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Aus- und Fortbildungszentrum für den 
bremischen öffentlichen Dienst (AFZ)
Referat 40 – berufliche Ausbildung und Praktika
Doventorscontrescarpe 172B
28195 Bremen
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Freude an gutem Service! Bewerbung um eine 
Einstiegsqualifizierung als Hotelfachmann 


Sehr geehrte Damen und Herren,

gutes Essen zubereiten und ansprechend zu servieren, auf die Wünsche der Gäste einzugehen und ihnen ein angenehmen Aufenthalt zu schaffen macht mir großen Spaß. Ist der Gast zufrieden, bin ich es auch!

Eine Ausbildung oder EQ im gastronomischen Bereich ist daher mein großes Ziel. Ich bin in mehreren Ländern aufgewachsen und habe viel Erfahrung mit  unterschiedlichen Kulturen. Ich spreche fünf Sprachen und lerne gerne neue dazu. Durch meine Praktika in der Bremer Heimstiftung und einem Kebaphaus, in dem ich jetzt auch festangestellt arbeite, habe ich gelernt auf die vielfältigen Bedürfnisse von Menschen einzugehen. 
Meine Stärken sind Flexibilität, Kontaktfreude und mein Interesse und Einsatzbereitschaft. Gemeinsam im Team zum Ziel zu kommen ist mir sehr wichtig. Auch in hektischen Situationen bleibe ich ruhig und geduldig. 

Zurzeit besuche ich das Schulzentrum Neustadt, wo ich im Sommer meine Erweiterte Berufsbildungsreife mit guten Noten abschließen würde. 

Gerne mache ich ein Praktikum bei Ihnen, um Sie von meinen Fähigkeiten und Stärken zu überzeugen. Über eine Einladung zu einem persönlichen Gespräch freue ich mich sehr.

Mit freundlichen Grüßen


Max Musterman
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