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Bremen, 24. März 2015

REWE
Alte Heerstrasse 2
28259 Bremen 



Bei Ihnen möchte ich lernen!
Bewerbung um einen Ausbildungsplatz als Einzelhandelskauffrau zum 01.08.2015



Sehr geehrte Damen und Herren,

meine Einkaufserfahrungen bei Ihnen sind sehr positiv, das Sortiment ist frisch und vielfältig, die Mitarbeiter/innen sind immer nett und freundlich und ich als Kundin bin sehr zufrieden. Daher würde ich gerne in einer Ihrer Filialen meine Ausbildung zur Verkäuferin absolvieren.

Ich arbeite gerne im Team und habe eine sehr sorgfältige Arbeitsweise. Gerne würde ich diese Eigenschaften in eine Ausnildung zur Einzelhandelskauffrau einbringen. Ich habe mich gründlich mit dem Beruf Einzelhandelskauffrau auseinandergesetzt und glaube, dass ich die nötigen Eigenschaften und Fähigkeiten für die Ausbildung in diesem Bereich mitbringe. Mich bringt nichts so schnell aus der Ruhe, da ich ein sehr geduldiger Mensch bin. Verantwortung für etwas zu übernehmen ist mir aus meiner Familie mit 5 jüngeren Geschwistern sehr gut bekannt. Aufgaben erledige ich sorgfältig und genau. Ich habe gute Umgangsformen und arbeite gerne mit Menschen zusammen. Der Umgang mit Lebensmitteln ist mir aus meiner Fachpraxis in der Schule für Hauswirtschaft sehr vertraut und ich packe auch gerne an. 

Meine Familie kommt aus dem libanesisch-türkischen Raum und ich spreche gut arabisch, womit ich einen guten Zugang zu Menschen dieser Kultur bekomme.
Aktuell bin ich auf der Berufsfachschule Gesundheit und Soziales und möchte nach dem Erwerb des Mittleren Schulabschluss dann eine Ausbildung als Einzelhandelskauffrau engagiert wahrnehmen. Gerne mache ich ein Praktikum bei Ihnen, um Sie von meinen Fähigkeiten und Stärken zu überzeugen.

In einem persönlichen Gespräch erzähle ich Ihnen gerne mehr über mich und freue mich sehr über eine Einladung.

Mit freundlichen Grüßen








Anlagen


